

ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Дальневосточный банк ОАО «Сбербанк России» профинансировал уникальный проект «Виртуальная школа», реализованный в краевом центре образования

В краевом центре образования (КЦО) Хабаровска, известного как школа XXI века, открылась «Виртуальная школа». Это событие огромной важности не только для учебного заведения, но и для всего Хабаровского края. Состоялось мероприятие в торжественной обстановке с участием губернатора Вячеслава Шпорта и председателя Дальневосточного банка ОАО «Сбербанк России» Евгения Титова.

— Для реализации уникального проекта школа XXI века была выбрана не случайно, — отметил Вячеслав Шпорт. — Мы постарались построить КЦО по самым высоким технологиям. Этот центр построили на средства краевого бюджета. Стоимость работ составила 2,5 миллиарда рублей. Это большие деньги, и мы на это пошли, чтобы здесь зарождались и отработывались новые технологии.

По мнению губернатора, такие образовательные учреждения должны появиться и в других населенных пунктах края.

— Мы сделали первый шаг и просто обязаны делать другие, чтобы эти технологии распространялись в самые отдаленные районы нашего региона, — пообещал Вячеслав Шпорт.

Необходимо подчеркнуть, что уникальный проект «Виртуальная школа» был реализован благодаря Дальневосточному банку Сбербанка России. Кстати, общенациональная образовательная программа «Виртуальная школа» реализуется Сбербанком с 2008 года. За это время компьютерными классами на денежные средства банка оснащены образовательные учреждения в 27 городах России.

— «Виртуальная школа» нацелена на раскрытие потенциала каждого ребенка, — считает Евгений Титов. — Мы стремимся научить детей учиться. Благодаря проекту дети имеют возможность выбирать зону своего развития. Такие школы — наше будущее, и буквально через несколько дней мы открываем еще одну в Петропавловске-Камчатском.

В рамках проекта оборудованы четыре интерактивных предметных кабинета (физики, химии, биологии и математики), предназначенные для проведения лабораторных работ, демонстрации физических явлений, биологических и химических реакций, наглядного представления математических формул. Важно, что все решения являются специально разработанными методическими пособиями для работы учителя. На интерактивном графиче-



Евгений Титов проводит опыты по химии.



«Виртуальная школа» нацелена на раскрытие потенциала каждого ребенка.

ском дисплее, который размещен в фойе здания КЦО, учащиеся и учителя могут посмотреть расписание и место проведения уроков, выйти в Интернет, увидеть и услышать общешкольные объявления, а родители детей по электронному классному журналу могут ознакомиться с отметками своего ребенка по предметам, показателями выполнения ими учебного плана, посещаемости.

В школе реализовали так называемую мультисервисную информационную образовательную среду. В одном из кабинетов установили мощный сервер, который управляет локальной сетью школы, а на компьютеры поставили специальное программное обеспечение. Система анализирует работу и учеников, и учителей. Пока ученик выполняет задания, система отслеживает правильность и то, сколько времени ушло у него на решение каждой задачи. Затем данные заносятся в специальный электронный журнал. В будущем это позволит создать портфолио ученика, собрать статистические данные о его активности на уроках и в общественной жизни, получить

наиболее полный профессионально ориентированный портрет. Учителям система поможет управлять расписанием занятий, систематизировать и накапливать методические разработки, подготавливать и проводить интерактивные задания и накапливать статистику результатов.

В ходе посещения кабинетов «Виртуальной школы» глава региона и руководитель Дальневосточного Сбербанка оценили первые успехи воспитанников и техническое оснащение.

— Честно говоря, у меня много очень хороших эмоций от увиденного, я знал, что здесь будет, смотрел сам этот проект. Я рад за наших учеников, у которых сегодня есть возможность учиться в таких апартаментах, — отметил губернатор.

— Это не просто визуализация, это новый подход к обучению, когда дети выбирают для себя наиболее короткий путь к знаниям. Всем известно, что большая часть людей в мире — визуалы, и когда учитель говорит, информация воспринимается и запоминается совсем не так, как если он продемонстрирует

это при помощи специальных мультимедийных инструментов, — поделился своими впечатлениями Евгений Титов.

— Развитие современной системы образования — приоритет правительства края. Сегодня в регионе строят школы, покупают новое оборудование. Мы понимаем, что без создания современных условий для ученика и учителя не может быть модернизации образования, а значит, и модернизации нашего общества, — отметил губернатор. — Уже сегодня в краевом центре образования созданы условия для развития учеников: есть возможность укреплять здоровье и заниматься спортом, развивать свои познавательные и творческие способности. Научные и инновационные проекты, которые здесь реализуют, позволяют раскрыть индивидуальность каждого.

Вот и выходит, школа виртуальная, а инвестиции в будущее абсолютно реальные. Символично, что к этому имеют непосредственное отношение краевые власти и один из крупнейших банков страны.

Вера КАЛИНИНА.

Фото автора.

СИТУАЦИЯ

Не верьте раздолжникам

По данным Отделения по Хабаровскому краю Дальневосточного ГУ Банка России, в последнее время активизировалась деятельность компаний, предлагающих услуги по погашению задолженности граждан перед банками и микрофинансовыми организациями, в частности, так называемую услугу «Раздолжник».

Стоит еще раз напомнить о деятельности компаний, злоупотребляющих доверием потребителей финансовых услуг. Схема финансового посредничества проста. Организация обещает погасить кредит, взятый заемщиком в любом банке. Заемщик вносит на ее счет определенную часть от суммы долга, взамен организация обещает первые

шесть месяцев производить оплату кредита ежемесячно, после чего его досрочно погасить. Гарантия, которую дает организация, — это договор. Документ содержит пункт, согласно которому в случае прекращения деятельности организации обязанности по кредитам вновь переходят к заемщику. В результате организация, совершив в счет исполнения графика платежей перед банком ряд операций по оплате, от дальнейшего погашения кредита отказывается. В итоге заемщики не только оплачивают этой структуре услуги, которые она не собиралась оказывать, но и остаются должниками банков-кредиторов, часто — с просроченной задолженностью.

Таким образом, подчеркивают специалисты Отделения по Хабаровскому краю Дальневосточного ГУ Банка России, деятельность этих организаций не освобождает заемщика от финансовой ответственности, а в нарушение всех договоренностей с кредитором затягивает сроки взыскания долга, что с течением времени приводит к росту суммы долга по обязательствам перед банком.

В случае возникновения затруднений по обслуживанию кредита следует не прибегать к сомнительным уловкам, а обращаться за помощью в банк-кредитор для урегулирования проблемного вопроса.

Еще одним способом отъема денег у населения является приглашение инвестировать средства в «финансовые проекты» на принципах сетевого маркетинга или финансовых пирамид. Предполагается, что доход участников структуры формируется за счет денежных средств вновь привлекаемых участников. Примером такой деятельности являются финансовые проекты «МММ».

Учитывая сложившуюся ситуацию, Банк России обращает внимание населения на опасность обращения к организациям, предлагающим подобного рода услуги, и рекомендует воздержаться от заключения с ними договоров, а также проявлять осмоторительность.

Вера МИХАЙЛОВА.

УСЛУГИ

Сдать декларацию без очереди

Как отмечают в краевой налоговой службе, сегодня в период проведения декларационной кампании активно используется сервис «Онлайн-запись на прием в инспекцию», который позволяет записаться на прием в инспекцию заранее. Чаще всего жители края обращаются в инспекцию для сдачи налоговой декларации 3-НДФЛ. Стоит отметить, этой услугой уже воспользовались более 5,5 тысячи налогоплательщиков региона. Только в этом году на прием в инспекцию с помощью данного сервиса записались 814 человек.

Сегодня для многих жителей региона стало очевидным, что данный сервис делает прием в инспекциях более комфортным, а их обслуживание осуществляется намного быстрее. Кстати, с помощью сервиса можно записаться не только самому, но и записать на прием в налоговую инспекцию родителей, супругов и даже соседей по дому.

Необходимо учесть, что запись на прием осуществляется в соответствии с графиком работы выбранной инспекции при нали-

чии свободных интервалов времени для записи. Чтобы было наверняка, стоит спланировать свой поход в инспекцию еще за две недели, выбрав удобное время и дату визита.

Подтверждением онлайн-записи является талон, в котором будут содержаться все данные, введенные пользователем, в том числе дополнительная информация о способе проезда в инспекцию, номере кабинета (окна) приема и перечень документов, необходимых для оказания услуги.

Как отмечалось ранее, чаще всего пользователи обращались к серверу «Онлайн-запись на прием в инспекцию» для сдачи налоговой декларации 3-НДФЛ. Вторая по популярности услуга — повторная выдача единых налоговых уведомлений для уплаты имущественных налогов и третья — устное информирование по налоговому законодательству.

В настоящее время на сайте ФНС России доступно 35 электронных сервисов.

Ирина ДМИТРИЕВА.